Задание для подготовки к олимпиадам (для Долгова Дениса и Нассоновой Валерии)

Задание 1.

1. Семеро козлят съели 36 конфет. Докажите, что хотя бы один козлёнок съел не менее шести конфет.

2.  В ящике лежат 25 пар чёрных и 25 пар синих ботинок. Сколько ботинок нужно достать из ящика не глядя, чтобы наверняка можно было составить хотя бы одну пару ботинок а) одного цвета; б) чёрного цвета?

3. Прямая окрашена в два цвета. Докажите, что на этой прямой существует отрезок, у которого и концы, и середина окрашены в один цвет.

4.  У ромашки а) 10; б) 11 лепестков. Двое по очереди отрывают один или два рядом растущих лепестка. (Если между лепестками растёт или рос лепесток, то такие лепестки не называют рядом растущими.) Побеждает тот, кто сорвёт последний лепесток. Кто выиграет при правильной игре?

5. Кузнечик может прыгать по плоскости в любых направлениях. Длина любого его прыжка — 1 метр. Сможет ли он проскакать из точки А в точку В, если расстояние между этими точками равно 100 м 3 см?

6.  Король хочет построить 6 крепостей и соединить их прямыми дорогами (каждую с каждой) так, чтобы получилось только 3 перекрёстка, а на каждом перекрёстке пересекались только две дороги. Возможно ли это?
Задание 2.

1. По кругу стоят а) 99; б) 100 корзин с арбузами. Количества арбузов в соседних корзинах отличаются ровно на единицу. Может ли так быть?

2.  Из города A в город B ведут 5 дорог, а из города B в город C — 4 дороги. Сколькими способами можно проехать из A в C?

3.  В магазине «Всё для чая» есть чашки 5 видов, блюдца 4 видов и ложки 3 видов. Сколькими способами можно купить в магазине а) чашку и блюдце; б) набор из чашки, ложки и блюдца; в) два предмета с разными названиями?

4. Написали два числа — первое и второе. К первому прибавили второе и получили третье. Ко второму прибавили третье и получили четвёртое и так далее. Чему равна сумма шести выписанных чисел, если пятое число равно 6?

5. Придумайте 1000 натуральных чисел, сумма которых равна их произведению.

6.  В стакан, в котором находятся 1000 бактерий, поместили один вирус. Каждую минуту происходит следующее: каждый вирус съедает одну бактерию, после чего каждый вирус делится на два вируса, а каждая бактерия — на две бактерии. Можно ли утверждать, что через некоторое время в стакане не останется ни одной бактерии?

